



影视业贪腐“潜规则”知多少?

中纪委官员表态今年将深入调查

影视剧购销

制作、交易多存猫腻

李秋芳在接受中央纪委监察部网站采访时说,新闻出版广播影视领域“不是清水衙门”“不能说完全是一片净土”“形势依然严峻复杂”“有它的一些腐败风险”。

这其中,“影视剧购销”就是李秋芳指出的一个容易滋生腐败的领域。近年来,影视剧制作行业供大于求,“购剧权”为少数人敲定,制片方为了少片只能尽量满足播出方的“各种要求”。

一位演出经纪公司的人士向记者表示,有国有制作单位和机构通过给编辑、演职人员虚报高额制作费和报酬的情况,一些人暗地里得以牟利。中纪委曾通报2014年广电部门一名电视剧审查员在负责电视剧审批工作期间,帮助多部电视剧通过审核,借此受贿30余万元。

而在一些地方政府投资的影片中,制作方为在片中“挂职”的当地领导变相发劳务费的现象也常有发生。

影视剧购销、大型节目演出,有些单位设备采购多是单一来源,有些不进行招投标程序……面对新闻出版广播影视领域的腐败问题,中纪委委员、中纪委驻国家新闻出版广电总局纪检组组长李秋芳近日点出影视业等领域的“潜规则”,表示今年将在此基础上深入调查,并同时制定约束机制,这一表态引起了各方关注。

近年来,影视业内的贪腐案件时有曝出。2月4日,安徽省检察院决定以受贿罪逮捕安徽广播电视台原台长张苏洲,至此安徽广播电视台已有5名中高层干部涉贪腐落马。据了解,他们贪腐行为就涉及电视剧采购、广告投放、工程建设、服装采购、旅游业务承办等领域。

设备采购

价格硬但关系更硬

影视行业专业性强,设备采购方面有一定门槛,并非“想进就能进”。

相关部门采购时会明确要求使用特定的设备、要求指定供应商,甚至以此作为借口裁撤公开招标程序。“设备采购说是公开招标,但是订单最终给谁还是靠拍板者来定。价格、产品质量是次要问题,价格再硬,不如关系硬。”天津一位曾参与当地电视台采购招标的供应商说。

安徽省检察院今年1月发布消息称,安徽广播电视台服务中心原主任宋晓峰因涉嫌受贿被逮捕。经查,宋晓

峰利用职务便利,在工程进度及质量监管、工程款的审批拨付等方面为他人谋取利益,收受他人财物,数额巨大。

无独有偶。2014年辽宁省广播电视台原台长史联文因贪污受贿罪被判处有期徒刑。据办案人员称,史联文任职期间全台事务“一把抓”,各种规章制度沦为一张空文。由此,“一把手”变成了“一霸手”,出现“有的单位设备采购是单一来源”“不按招投标程序来”的现象也就见怪不怪了。

大型节目演出

公款买单赚吆喝藏腐败

这些年来,为了打招牌、树门面、做政绩,一些地方政府患上了爱承办大型文艺演出活动的“怪病”,地方领导坐在观众前排,并登台讲话,甚至还要参演“露一手”。

“地方承办的演出活动里面‘自由度’很高,一些政府部门乐意买单。”河北某演出策划公司负责人指出。2013年,中宣部等五部门专门发出通知要求,各地各部门要把制

止豪华铺张、提倡节俭办晚会和节庆演出,作为落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定的重要举措。

“几百万演出费用,这笔账怎么走,还真说不清楚。”重庆一位长期从事舞台策划的人士说,演出的票房也是一大收入,但要票、送票的情况也很多,票里存在着不小的腐败空间,圈内人其实是心知肚明。

卫星节目落地

缺乏规范定价依据

对李秋芳指出的“卫星节目落地”领域也存在“潜规则”,老百姓对这个专业领域一般不太熟悉。

记者采访业内专业人士获悉,卫星频道上星后目前传输方式有三种:一是通过家装地面“卫星锅”直接接收;二是通过电信联通等通讯运营商进行覆盖;三是更多通过各地有线电视网络运营商进行覆盖。据介绍,卫视频道上星后,要与地方有线电视运营商进行议价,由运营商接收节目才能完成

落地。“甲卫视节目想在乙省落地,就要和乙省有线电视运营商商讨价钱,之后才能入驻本地。”重庆市文化广播电视局一位人士表示,卫星节目落地这一块交易非常特殊,带有半垄断性质,议价过程很少有人知道。

由于有线电视各地独自管理,全国一地一价没统一标准,落地费收取从几万元到几千万元不等,双方议价中搞回扣、进行贪腐的空间很大。



广告经营

回扣开路门道多

“一个广告,能不能播、哪个台播、哪个时段播、回扣多少?里面门道很多。”业内人士指出,广播影视领域发行渠道有垄断性,有些权力就“等值”于人民币。特别是有些电视台广告中心的广告制作费用抬得很高,就常有内部人帮客户在外面找广告代理吃回扣。有些电台、电视台能够成为保健品、药品厂家、专科医院的专业台,“变味”背后都是利益在作祟。

2012年,重庆广播电视集

团(总台)广播电视广告经营中心原副任何勇走上被告席,据检方指控,这个中层干部利用职务便利在广告经营中贪腐近1000万元。

“不少广告部门负责人因此落马并不奇怪,这里面的钱太多。”河北某电视台一名干部说。重庆市文化广播电视局的人士还表示,电视开展广告业务,但同广告商议价取决于自身收视水平,而国内有些第三方收视数据公司也存在收受电视台贿赂而因此造假。

打击“潜规则”

两大约束制度将制定出台

针对影视业等相关领域的“潜规则”,刘秋芳明确表示去年纪检派驻机构已“探底调研”,并将逐个领域去抠,并通过加强制度建设和巡视监督来予以防范。

李秋芳指出,2015年中

纪委将制定《新闻出版广播影视从业人员廉洁行为规定》,同时将发动下属社团签订《自律公约》,两者结合营造一个风清气正的行业环境。

据新华社



赠送旅游线路



加盟2015会员可随意选择以下任一线路,全免报名费

- 1. 黄山·古徽州汽车三日游
- 2. 九华山·太平湖汽车三日游
- 3. 天柱山·唐模·杏花村汽车三日游
- 4. 青岛·蓬莱·烟台·威海汽车五日游
- 5. 厦门·鼓浪屿·集美·永定土楼汽车五日游
- 6. 武夷山·天游峰·茶博园汽车三日游
- 7. 古徽州·黄山温泉景区度假汽车五日游
- 8. 齐云山·宏村汽车二日游
- 9. 横店影视城汽车三日游

金卡会员

- 1. 香港·澳门·深圳·珠海双飞六日游
- 2. 青岛·烟台·威海·蓬莱等双飞五/六日游
- 3. 海南·三亚·海口双飞五日游
- 4. 张家界·长沙·韶山火车六日游
- 5. 桂林·漓江·阳朔火车六日游
- 6. 厦门·鼓浪屿·集美动车三日游
- 7. 北京·天津·济南汽车六日游
- 8. 山西·五台山·悬空寺·云冈石窟等汽车七日游
- 9. 北京·故宫·长城·颐和园双飞五日游.....

更多会员线路请到各门店咨询

第一季限500名
玉屏老客户优先

- 春节礼品
- 员工福利
- 情侣礼物
- 同学聚会
- 企业奖励

加盟会员,全年受益